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Pena nazwa szkoty

Liczba punktow

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH Z MATEMATYKI

DLA UCZNIOW GIMNAZJUM
ROK SZKOLNY 2016/2017

ETAP DRUGI

Instrukcja dla ucznia
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Zestaw konkursowy zawiera 9 zadan.
Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan
jest kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.
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Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Obliczenia zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.
Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub  pidrem.
Rozwiazania zapisane otéwkiem nie beda oceniane.

W nawiasach obok numeréw zadan podano liczbe
punktéw mozliwych do uzyskania za dane zadanie.
Nie uzywaj kalkulatora.

Nie uzywaj korektora.

Pracuj samodzielnie.
POWODZENIA!

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania: 40.
Do nastgpnego
etapu przejdziesz,
gdy uzyskasz co
najmniej 32 punkty.

Zatwierdzam

Przev.odniczaca

Weiewddzkiej Komisji Konkursewej

T
Al { W (L@l il

Ewna  Aalads :

mgr Ewa Zakoscielna




W zadaniu 1 wpisz w wykropkowane miejsca odpowiednie wielkosci.
Zadanie 1. (4p)

Wskazéwka minutowa zegara ma dtugos¢ 3,5cm, zas$ wskazdéwka godzinowa jest o 1,5¢cm krotsza.
Wskazowki zegara o godzinie 2:20 tworza kat o mierze ..................

Pole wycinka kota pomigdzy wskazowkami o tej godzinie jest réwne ...................

( za dlugo$¢ promienia nalezy przyja¢ dtugos¢ dtuzszej wskazowki)

Kat o jaki obroci si¢ wskazowka godzinowa w czasie 20 minut wynosi ..............

W ciagu 20 minut wskazoéwka godzinowa pokona droge ................

Zadanie 2. (4p)
2 ¢ 27° +1504° 0 9*
69 ° 210 +1210

Oblicz warto$¢ wyrazenia:




Zadanie 3. (5p)
Ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

a) | Jeden z bokow trojkata prostokatnego ma dlugosé a i jest o tyle samo P
wiekszy od boku najkrotszego i mniejszy od boku najdtuzszego.

. : 3
Pole tego trojkata jest rowne 3 a’.

b) | Ostatnia cyfra liczby 2743% + 7564° + 4925% jest liczba 6. P

¢) | Koto samochodu Polonez ma promien 30cm. Koto to na drodze P
3 kilometréw wykona 1592 pelnych obrotow.

d) |Dla kazdego n naturalnego jedna z liczb 9" —1, 9" +1 jest podzielna P
przez 10.
e P
) D geti 2L 32y
a+b 3 a+b




Zadanie 4. (5p)
W kazdym podpunkcie otocz kotkiem jedng litere oznaczajgcg poprawng odpowied?z.

a)

Jacek pokonuje na rowerze tras¢ z miasta A do miasta B ze stalg predkoscig w czasie t. Gdy
zwiekszyt predkos¢ o 3m/s to czas jazdy na tej trasie byt 3 razy krotszy. Ile razy krocej
bedzie jechat z A do B, jesli zwigkszy predkos¢ o 6m/s?

A)5 B) 6 C)4 D)8

b)

Srednia arytmetyczna czterech liczb : x + 3, x + 6, 2x + 2, x — 2 jest rbwna 17.
Wynika stad, ze

A)x=7 B) x = 11 C)x =12 D) x = 21

Jaka jest najmniejsza liczba n taka, ze iloczyn 1e2e3e....... e n jest podzielny przez 3*° ?

A) 104 B) 81 C) 49 D) 96

d)

Pitka do koszykowki uszyta jest tatek szesciokatnych 1 pigciokatnych.
Razem tych tatek jest 32. Kazdy sze$ciokat jest bialy 1 graniczy z trzema innymi sze$ciokgtami
oraz z trzema pig¢ciokatami, ktore sg czarne. Kazdy pigciokat graniczy tylko z szesciokagtami.

A) Wigcej jest tatek pieciokatnych niz szeSciokatnych

B) Wiecej jest tatek sze$ciokgtnych niz pigciokgtnych

C) Latek kazdego rodzaju jest tyle samo

D) Latek pieciokatnych jest o 5 wigcej niz szesciokatnych

Dany jest trojkat prostokatny ABC. Na przyprostokatnej CA obrano punkt D w taki sposob, ze
1 : . o .
IDA = 5 |BA| Na przeciwprostokatnej lezy punkt E i odcinek DE jest prostopadty do

przeciwprostokatnej BA. Pole trojkata ADE jest rowne 4. Zatem pole trojkata ABC jest rbwne:

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20




Zadanie 5. (6p)

W trapezie ABCD, w ktorym AD||BC, zachodzg réwnosci: AB = BC, AC = CD oraz BC + CD = AD.
Wyznacz katy tego trapezu.




Zadanie 6. (4p)

Oblicz pole zacieniowanej figury. Czworokat ABCD jest rombem o boku 8.
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Zadanie 7. (5p)

Dziesig¢ rur utozono jak na rysunku. Przekroj poprzeczny kazdej rury jest okregiem 0 promieniu 2m.
Na jakiej wysokosci od podtoza znajduje si¢ srodek najwyzej potozonej rury?




Zadanie 8. (3p)

Réznym literom odpowiadajg rozne cyfry.
Zapis XYZ oznacza liczbe trzycyfrows, gdzie X oznacza cyfre setek, Y- cyfre dziesigtek, zas Z cyfre
jednosci.

XY oznacza liczbe dwucyfrowa, gdzie X oznacza cyfre dziesiatek, za§ Y cyfre jednosci.

X oznacza liczbe jednocyfrowa.

Wyznacz X, Y, Z w nastepujacym mnozeniu XYZ e XY o X =2002.

W zadaniu 9 wpisz w wykropkowane miejsca odpowiednie wielkosci.

Zadanie 9. (4p)

Dwa zaktady miaty wykona¢ w ciggu tygodnia 360 maszyn do szycia, a wykonaly 400 sztuk.

Jeden zaktad wykonat plan w 112%, a drugi wyprodukowat ponad plan 16 maszyn.

Pierwszy zaktad wyprodukowat ............... maszyn.

Drugi zaktad przekroczyt plano ............ procent.

Wedhug planu drugi zaktad miat wykonac ........ maszyn.

Maszyny wyprodukowane przez pierwszy zaklad stanowig ......... procent wszystkich wykonanych
maszyn.

BRUDNOPIS




